

El problema social en Granada

Los obreros de Monachil declararán la huelga el día 25 si no se les atiende

En Cúllar Baza reclaman la ejecución de obras para resolver el problema del paro

La Sociedad «Obreros de la Tierra», de Monachil, ha entregado al gobernador civil la siguiente comunicación: «Tengo el sentimiento de comunicar a V. E. que hace muchos días acudo a ese Gobierno civil para ver de exponer lo primero, el agustioso estado de miseria que se ven reducidas las familias de los afligidos a esta Sociedad Obrera y de del Barrio de la Vega de este término municipal. Segundo, la explotación inculcable de que está siendo objeto los pocos vecinos de este pueblo que trabajan en la carretera de Sierra Nevada. Tercero, la guerra cruel e injusta que por parte de los elementos reaccionarios de este pueblo se nos está haciendo.

Pero, es lo cierto, Excmo. señor, que no se me ha querido recibir, y por otra parte mis escritos parecen que han sufrido la misma repulsa que mi persona en ese Gobierno. Pues esta desatención no la he merecido sólo en ese Gobierno civil, sino también por parte de algún diputado por la circunscripción y de la Unión General de Trabajadores; tan sólo se me ha escuchado en el periódico EL DEFENSOR DE GRANADA, que siguiendo su historial brillante, portavoz de la justicia, se ha asociado desde el primer momento a nuestra demanda.

Ante la imposibilidad de dar solución por medios pacíficos a los gravísimos problemas que tenemos planteados y no pudiendo hacer que nuestra voz sea oída en junta general de anoche y por las Sociedades «Obreros de la Tierra» y Socialistas Obreros del barrio de la Vega, ambos de este pueblo, hemos acordado

plantear la huelga general en la carretera de Sierra Nevada y en todos los trabajos dentro de este término municipal, para el día 25 del corriente, a las ocho de la mañana, y continuará en esta actitud mientras no se atiendan las peticiones que tienen hechas los trabajadores de dicha carretera y busquen alguna solución que permita a los obreros en paro forzoso trabajar siquiera tres días en semana.

Lo que comunico a V. E. a los efectos prevenidos. Viva V. E. muchos años. Monachil a 22 de Julio de 1931. El presidente del Comité de huelga, José Rodríguez.

Recibimos el siguiente telefonema, firmado por el presidente y secretario de la Sociedad obrera de Cúllar Baza:

«Crisis obrera, agudísima. Trescientos veintidós obreros sólo de esta Sociedad están en paro. A pesar de nuestras promesas de pronta solución, paciencia se les termina pasividad comienzo ejecución trozo 22 de carretera Murcia Granada y realización trabajos en camino vecinal Cúllar a Oria, temiéndose desagradables sucesos, que todos lamentaríamos al no dar rápida solución. Rogamos se interese problema que debía estar resuelto si Diputación concediese petición ampliación hasta el tercio subvención Estado que tiene pedido Ayuntamiento y esta Sociedad para camino vecinal y Obras públicas ordenara principio travesía trozo 22, ya que están librados.—Presidente, Manuel Hernández; secretario, Salvador Cajá.»

Instantánea política

ENBARRENA

La técnica de la aviación da el nombre que nos sirve de título a la caída perpendicular del avión. No existe mejor imagen tratándose de la sesión de Cortes en que se ha discutido el acta de Sevilla y la intervención del aviador señor Franco. Su nombre había cruzado por todos los ámbitos del mundo. El vuelo del Plus Ultra era la perdurable hazaña de un hombre heroico. Pero para mantener este nombre era preciso colocarse después del vuelo en un segundo plano, discreto y penumbroso. No ha sido así. Contradictorios personales parece que disgustaron al comandante con la Dictadura. Su campaña de rebeldía y sus actos pudieron hacerle pensar alguna vez que había sido el partero de la República. Acaso pretendió un mayor relieve, una significación más destacada y decisiva en el régimen provisional, acaso creyó de buena fe en su propio mesianismo. Todo ello pudo engendrar ese huracán de ocara que denunció en la Cámara el ministro de la Gobernación exhibiendo las proclamas que hablan de una Andalucía libre, protectora de Marruecos y delegada de las relaciones con Oriente. Proposiciones extrañas, ajenas totalmente a aquella revolución social que el grupo de más avanzados revolucionarios propugnaba en los mítines electorales. Demasiado cándidos, inocentes mejor, los campesinos sin tierra; de masiado vehementes los redentores, después de elaborar un plan que tenía por objeto impedir la reunión de Cortes, cuando éstas se congregan para rescatar un acta por la vía parlamentaria. Los que ni siquiera tienen el derecho de la protesta legal les llaman ahora traidores.

La Cámara oyó complacida al señor Maura. Por tres veces el discurso se vio interrumpido con la ovación unánime. Profundos comentarios de desagrado señalaban el disgusto de los constituyentes ante las impaciencias revolucionarias. La Cámara se sintió llena de autoridad. Y después del discurso del señor Franco, leído, y de su breve rectificación, convinieron diputados y tribunas en que la caída era perpendicular. En la calle comentarios muy favorables al ministro.

De tal modo ha sido recogida esta primera intervención interesante, que señala, de momento, una gran orientación plena de autoridad y ponderación de las Cortes Constituyentes. ¡Malos augurios para los extremismos nacionalistas!

ALVAREZ DE LEON (Agencia Internacional Arco).

Panaderos en huelga

San Sebastián 24.—Por no haber llegado a un acuerdo los patronos y obreros panaderos en relación con las mejoras que tienen solicitadas éstos, hoy se ha planteado la huelga general del ramo de Artes Blancas.

LA SITUACION EN SEVILLA

En la capital andaluza se han librado algunos tiroteos entre las fuerzas del Ejército y grupos sindicalistas

La Artillería, por orden del general Ruiz Trillo, destruirá a cañonazos varias casas propiedad de caracterizados anarcosindicalistas. Aviones de la base de Tablada vuelan sobre Sevilla provistos de ametralladoras

Hacia la normalidad. Grandes precauciones

Sevilla 23.—La huelga general continúa en el mismo estado que en el día de ayer, a pesar de haberse declarado el estado de guerra.

Algunos taxis prestan servicio, circulando también varios tranvías conducidos por fuerzas del Ejército y custodiados por éstas, otros.

Las precauciones que se han adoptado son verdaderamente extraordinarias.

Algunos cafés permanecen abiertos, aunque en ellos se ven pocos parroquianos; los periódicos han reanudado su publicación y el comercio también ha hecho algunas operaciones.

Tiroteo sin consecuencias

Sevilla 23.—Esta mañana se libró un nutrido tiroteo en el Parque, entre fuerza pública y sindicalistas.

Ambos bandos se cruzaron infinidad de disparos sin consecuencias. Hubo la alarma consiguiente y no pocas carreras.

Se practicaron bastantes detenciones.

La declaración del estado de guerra. Enérgicas prevenciones

Sevilla 23.—En el bando del general de la división señor Ruiz Trillo, por el que se declaraba el estado de guerra en Sevilla y su provincia, se hacen prevenciones muy enérgicas, figurando, entre otras, las siguientes:

«Con objeto de que a los ciudadanos pacíficos no les sorprendan posibles determinaciones de la fuerza pública, se hace saber que se ha ordenado a la misma hacer fuego sin previo aviso contra los grupos de cuatro o más personas que infundan sospechas.

«Se advierte que cuando se ofenda a la fuerza pública, es peligroso asomarse a los balcones y azoteas y permanecer en las calles, pues se ha dado orden de disparar sin más aviso.

«Contra los que desde las casas hostilicen a las fuerzas del Ejército y agentes de la autoridad, se usarán las mayores violencias, llegando incluso a destruir las casas, utilizando para ello la artillería.»

La mencionada autoridad militar termina diciendo en dicho bando que espera del patriotismo y buen sentido de los sevillanos, que no le pondrán en el trance de tener que actuar con la energía que el cumplimiento de se deber le dicta.

Detención de un flamante ex-asambleista

Madrid 23.—A las tres y media de la madrugada la policía ha procedido a la detención del conocido ex-asambleista de Primo de Rivera y caracterizado monárquico señor Fuentes Pila, a quien se acusa de estar complicado en el movimiento sindicalista de Sevilla.

Enérgicas medidas del general de la división. Se destruirán a cañonazos varias casas de significados perturbadores

Sevilla 23.—Al medio día el gobernador civil, el general Ruiz Trillo y otras autoridades, regresaron de efectuar un detenido recorrido por la ciudad y barrios extremos, durante el cual se detuvieron en los lugares donde ayer los incidentes acusaron mayores violencias.

El señor Bastos sostuvo una larga conferencia con el general Ruiz Trillo, y de resultados de ella, la autoridad militar ordenó que en el barrio de la Macarena fuesen emplazadas varias piezas de artillería frente a la taberna de la familia Cornelio, que, como se sabe, tiene un carácter marcadamente anarquista, así como frente a otras casas pertenecientes a tres o cuatro individuos que han observado una conducta reprocha-

ble en estos días, para destruir dichos edificios.

A este efecto se ha rogado a los vecinos de las casas cercanas, que abandonen sus viviendas en el plazo de tres horas, transcurrido el cual las fuerzas de Artillería darán inmediato cumplimiento a las órdenes del general.

Hablando con el gobernador civil. Propaganda sediciosa y detención de los caudillos pestafistas

Sevilla 23.—El gobernador civil, hablando con los periodistas, dijo que los elementos directivos de los Sindicatos Únicos realizaban trabajos de propaganda encaminados a lograr que los obreros afiliados a diversos sindicatos disueltos, ingresen en las filas de las organizaciones afectas a la Confederación Nacional del Trabajo.

Agregó que la policía había conseguido detener a la inmensa mayoría de los directivos de la Confederación Nacional del Trabajo en la capital y en la provincia, aunque algunos se habían fugado.

Guardia civil a Gerena para calmar los ánimos

Sevilla 23.—A las diez de la mañana se recibieron en el Gobierno civil alarmantes noticias de Gerena, según las cuales, los ánimos estaban muy excitados y la Guardia civil allí destacada se consideraba incompetente para mantener el orden.

Inmediatamente salieron para dicho punto abundantes fuerzas, esperando el gobernador civil que lo granan resolver el conflicto.

La situación en los pueblos. Clausuras y detenciones. Disparos de la Guardia civil

Sevilla 23.—En Utrera ha sido clausurada por orden de la autori-

dad la Sociedad obrera sindicalista «Luz y Alegría», habiendo sido detenidos los elementos directivos de dicha organización.

En Aznalcóllar se ha planteado hoy la huelga general de todos los oficios, y los huelguistas han cortado las comunicaciones telefónicas.

En La Rinconada, en cuyo pueblo están enclavadas algunas fincas del ex marqués de las Torres de Sánchez Dal, los vecinos prendieron fuego a tres almares de paja, que ardieron completamente, calculándose las pérdidas ocasionadas por el incendio en cincuenta mil pesetas.

También en este pueblo se ha declarado la huelga general de todos los oficios, y la Guardia civil, cumpliendo órdenes de la Superioridad, ha detenido a los miembros de los comités de huelga.

Los vecinos intentaron liberar a los detenidos, y esto motivó una intervención a tiros de la Guardia civil, sin que, por fortuna, se registraran bajas.

Agresión a las tropas en la plaza de España

Sevilla 23.—Los periodistas preguntaron al gobernador civil acerca de los sucesos desarrollados en la mañana de hoy en la plaza de España, pues los rumores que circulan han concedido extraordinaria gravedad.

El señor Bastos explicó lo ocurrido, diciendo que varios grupos tirotearon violentamente a las tropas y éstas hubieron de repeler la agresión disparando sobre los revoltosos.

Victimas falecidas

Sevilla 23.—En el Hospital han fallecido hoy dos de los heridos que ingresaron ayer.

En el departamento anatómico de la Facultad de Medicina hay ocho cadáveres de las víctimas de los sucesos de ayer.

Consejo de ministros

HA SIDO APROBADO UN CREDITO DE DIEZ MILLONES DE PESETAS PARA ANDALUCIA

A la entrada

Madrid 23.—A las diez y media de la mañana se reunió el Gobierno en Consejo en el despacho del ministro de Trabajo.

A una parte de la reunión asistieron los representantes de la comisión de la reforma agraria. El primero en llegar fue el ministro de Estado, no haciendo manifestación alguna.

Poco después llegó el de Comunicaciones, quien se limitó a decir a los periodistas que en Sevilla continúa la huelga general, pero que había tranquilidad.

El ministro de la Gobernación habló de la situación en Sevilla, después de proclamado el estado de guerra, y aseguró que comenzaba a renacer la calma en aquella población, y que aunque continuaba la huelga general, no se habían registrado sucesos lamentables.

Únicamente en el Parque—agregó—se libró un tiroteo, sin que ocurrieran desgracias. La policía ha practicado muchas detenciones.

Terminó diciendo que el Gobierno no apelará a todo género de recursos para evitar este estado de cosas, y que si fuese necesario, se emplearía la Artillería.

Al entrar el ministro de Instrucción Pública, los informadores le preguntaron si se iba a tratar en el Consejo de la aplicación del decreto en defensa de la República. Don Marcelino Domingo se limitó a contestar que no lo creía necesario.

A la salida

A la una y media terminó la reunión ministerial. El primero en salir fue el ministro de Estado, ma-

nifestando a preguntas de los periodistas, que no se había tratado de la aplicación del decreto en defensa de la República, porque no se creía necesario.

Momentos después se facilitó a la Prensa una nota diciendo que el Gobierno se había reunido con los señores Flores de Lemus, Sánchez Román y Carrión, en representación de los criterios agrario-jurídico y social del anteproyecto.

Acercas de la primera parte del proyecto, en su fase urgente, en relación con la reforma agraria y de colonización, la ponencia hizo numerosas observaciones, pidiéndose a su vez por parte del presidente del Gobierno y de algunos ministros, algunos esclarecimientos que consideraron convenientes, contados a todos ellos los representantes de la comisión.

En el cambio de impresiones celebrado entre miembros de la Comisión referida y el Gobierno, acordó que en el momento oportuno se deduzcan las consecuencias naturales para la redacción del proyecto.

Fueron aprobados también tres decretos: Uno concediendo un crédito de diez millones de pesetas para aliviar la crisis obrera en Andalucía; otro de un millón de pesetas para aumentar las consignaciones al personal de la Armada y otro dispóniendo el estampillado de los billetes del Banco de España.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

Únicamente el presidente del Gobierno dijo que había invertido hora y cuarto de la reunión en hacer preguntas a la Comisión agraria.

Precauciones militares. Los aviones de la base de Tablada vuelan desde el amanecer sobre Sevilla

Sevilla 23.—El general Ruiz Trillo ha ordenado que en las azoteas de las casas si sitúen equipos militares de ametralladoras.

Los edificios en que se han tomado dichas precauciones lucen una bandera roja y un cuadro blanco con inscripciones para que sea visto por la aviación.

Desde el amanecer vuelan sobre Sevilla aparatos de la base de Tablada, provistos de ametralladoras, que tienen la misión de acechar los más leves movimientos de los vecinos que ocupan azoteas y pisos altos, a fin de reprimir violentamente las agresiones que se vienen realizando contra las fuerzas del Ejército.

Gran lujo de precauciones. Ametralladoras en las calles

Sevilla 23.—Por determinadas confidencias que ha tenido el gobernador civil, a primera hora de la tarde el general Ruiz Trillo dispuso que las secciones de ametralladoras y piezas de Artillería que habían sido retiradas esta madrugada, fuesen instaladas de nuevo en los lugares estratégicos que ocupaban antes.

Tranquilidad y precaución. De subsistencias. El Sindicato de Artes Blancas. El cuartel de Bibataubín. El ramo de Construcción

El señor Martínez Elorza nos ha hecho las siguientes manifestaciones: «Como verán ustedes la tranquilidad es absoluta. Granada disfruta los bienes inapreciables de la paz, no bastante estimados hasta que no se pierden. Sin embargo, y aunque las noticias de toda la provincia acusen igual sensación de orden, he adoptado las precauciones necesarias para que cualquier chispazo de la cercana hoguera sea extinguido en el acto, si lo que no es de temer, se produjera. Se han adoptado los necesarios servicios de vigilancia en trenes y carreteras y nada induce a pensar que la tranquilidad actual no perdure.

A ello ha de contribuir el que actualmente no existe huelga alguna de importancia declarada, y he de procurar—, para lo cual he llamado al delegado del Trabajo señor Comino—, que se actúe rápidamente en los pequeños asuntos pendientes de resolver, para afirmar esa sensación de paz.

Respecto a la cuestión de subsistencias tengo citada para mañana tarde, a las cinco, a la Junta de Economía, con el fin de trazar el plan a seguir. Probablemente se creará alguna Comisión filial de la Junta para mejorar su actuación con la división de trabajos y también, posiblemente, nos reuniremos con frecuencia.

He leído en la Prensa un comunicado de los obreros en paro del Sindicato de Artes Blancas, quienes ayer estuvieron conmigo y a los que pedí me produjeran su queja por escrito; pues en este, como en casi todos los asuntos que puedan seguir por cauces administrativos, soy partidario de que la reclamación se produzca en forma para que de las resoluciones que yo adopte quede siempre testimonio escrito, sobre el cual juzgar con pleno conocimiento de causa. Además, he citado al señor Martín del Río con el fin de proceder en justicia, pero conviene que de ahora para siempre se enteren los obreros y los que no lo son, de que cuando se solicita o se reclama justamente, no conviene emplear

el lujo de precauciones es grande, y donde más se nota es en los alrededores de la Cárcel y Gobierno civil. En este edificio se ha redoblado la vigilancia que realizan fuerzas de la Guardia civil.

Guardias de Seguridad requisan las documentaciones de los trámites, y proceden a detener a todas aquellas personas que no tienen justificantes.

El Gobierno domina la situación con o sin decreto de defensa de la República

Madrid 23.—El ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, ha hecho manifestaciones relacionadas con los sangrientos sucesos que se desarrollan en la capital de Andalucía.

El Gobierno—ha declarado—domina la situación con decreto de defensa de la República y sin él. Hay que adoptar—agregó—las medidas más enérgicas, porque por encima de todo está la economía del país.

Se han registrado cuatro muertos

Madrid 23.—El director general de Seguridad dijo a los informados que, según las noticias que recibía de Sevilla, hoy han muerto cuatro personas a consecuencia de los sucesos.

LA SITUACION EN GRANADA

Lo que dice el gobernador

Tranquilidad y precaución. De subsistencias. El Sindicato de Artes Blancas. El cuartel de Bibataubín. El ramo de Construcción

El señor Martínez Elorza nos ha hecho las siguientes manifestaciones: «Como verán ustedes la tranquilidad es absoluta. Granada disfruta los bienes inapreciables de la paz, no bastante estimados hasta que no se pierden. Sin embargo, y aunque las noticias de toda la provincia acusen igual sensación de orden, he adoptado las precauciones necesarias para que cualquier chispazo de la cercana hoguera sea extinguido en el acto, si lo que no es de temer, se produjera. Se han adoptado los necesarios servicios de vigilancia en trenes y carreteras y nada induce a pensar que la tranquilidad actual no perdure.

A ello ha de contribuir el que actualmente no existe huelga alguna de importancia declarada, y he de procurar—, para lo cual he llamado al delegado del Trabajo señor Comino—, que se actúe rápidamente en los pequeños asuntos pendientes de resolver, para afirmar esa sensación de paz.

Respecto a la cuestión de subsistencias tengo citada para mañana tarde, a las cinco, a la Junta de Economía, con el fin de trazar el plan a seguir. Probablemente se creará alguna Comisión filial de la Junta para mejorar su actuación con la división de trabajos y también, posiblemente, nos reuniremos con frecuencia.

He leído en la Prensa un comunicado de los obreros en paro del Sindicato de Artes Blancas, quienes ayer estuvieron conmigo y a los que pedí me produjeran su queja por escrito; pues en este, como en casi todos los asuntos que puedan seguir por cauces administrativos, soy partidario de que la reclamación se produzca en forma para que de las resoluciones que yo adopte quede siempre testimonio escrito, sobre el cual juzgar con pleno conocimiento de causa. Además, he citado al señor Martín del Río con el fin de proceder en justicia, pero conviene que de ahora para siempre se enteren los obreros y los que no lo son, de que cuando se solicita o se reclama justamente, no conviene emplear

injurias ni amenazas y decir que un patrono «para ganarse las simpatías de la primera autoridad, lanza calumnias que son su especialidad» y que «de no solucionarse el asunto, dará lugar a un conflicto». Son procedimientos por completo opuestos a mi política de armonía, para lo cual yo ruego su colaboración valiosa a la Prensa, colaboración que puede manifestarse en una de sus múltiples formas pudiendo cruzarse de lenguaje en beneficio de los mismos comunicantes, que muchas veces no se dan cuenta del avance y gravedad de sus manifestaciones.

En cuanto a las condiciones de trabajo de los obreros de Monachil, también interés del delegado señor Comino me informe con urgencia del asunto para resolver con la mayor rapidez y equidad.

Sigo recibiendo visitas, cartas y telegramas de felicitación, siendo de notar la cantidad de éstos correspondientes a Ayuntamientos y Sociedades obreras, alguna femenina como la de Graena.

Digo esto, no para fomento de una vanidad que no tengo, y sólo sí para acreditar que el pueblo, con su fino instinto, conoce bien a los que le quieren, aunque por algunos, con torpeza evidente, se me quiera encuadrar entre sus enemigos.

Aprovechando contados momentos, libres, voy devolviendo las visitas recibidas; ayer correspondió hacerlo a la Audiencia y a la Delegación de Hacienda. También conferencia con el gobernador militar de la Plaza, señor López Pinto, quien tuvo la gentileza de venir a buscarme para que conociera el edificio del Castillo de Bibataubín destinado a Gobierno civil y Diputación provincial, para ceder el cual, ha recibido ya las oportunas órdenes, habiendo a la vez dado las suyas a fin de que, en contados días, se haga la entrega. Asunto éste en que ha mediado con verdadero empeño el presidente de la Diputación señor Castilla Carmona y que resolverá, en parte, el problema del paro forzoso en la capital.

También confío mucho, en este sentido, de la entusiasta actuación de los representantes en Cortes por Granada, que aprovechando el momento actual de completa y absoluta asistencia por el Gobierno al problema andaluz, lograrán, seguramente, el máximo beneficio para esta provincia.

Nos dijo también el gobernador que le habían visitado unas representaciones de patronos y obreros del ramo de construcción, rogándole se interesara cerca del Estado, de la Provincia y del Municipio en lo relativo a la base aprobada en el laudo de la última huelga, en tiempos del gobernador interino señor García Berdoy, y por cuya base tercera se convenía elevar el precio de las contrataciones en igual proporción que el de los jornales.

Afirman los peticionarios que el aumento puede sacarse de la cantidad en baja de la contrata (un 16 por 100 del presupuesto que se fija en toda obra), y que calculan es bastante para abonar ese alza de los jornales.

LAS CORTES DE ANTES :-: por MENDA



Un mensaje se leía que era una majadería.

Eran sobrinos yernos los diputados eternos.

Siempre tenía un escaño todo caque de antaño.

Los discursos de estos «socios» siempre traían negocios.

Pero se cansó el león y ahora manda la nación.

Las Colonias Escolares

Tercera lista de lo recaudado para las Colonias escolares.

Don Alfonso Labella Navarrete, 5 pesetas; don Diego Granados González, 2; don Pascual Lacal La fuente, 10; señora viuda de López Barajas, 15; don José López del Hierro, 5; don Eduardo Muñoz Gallego, 1; señores Hijos de Jiménez Romero, 5; don Antonio López Martín, 2; don Eustaquio Muñoz, 2; don Victoriano Morón Vega, 5; don Nicolás Morales Escudero, 5; doña Josefa Martínez Ortega, 5; don José Márquez Anglada, 5; don José M. Hernández, 5; don Enrique Aranda, 2; don José Gómez Tortosa, 5; Casino de Clases, 10; don José Cuadros, 1; don José Jiménez Huertas, 5; don José Fernández Figares, 10; don Antonio Gallego, 5; don Miguel García Alcaraz, 1; don José Guifarró Rodríguez, 5; don Manuel de la Higuera, 5; don Cristóbal Fábregas, 5; don Nicolás Benítez Mandez, 2; don Manuel Carrasco Martín, 2; don Santos Fernández Santos, 2; don José Martín López, 5; don José Hernández, 2.

Don Antonio López Sancho, 5 pesetas; don Juan Barrales, 1; don José Martín Burgos, 5; don José Díez de Rivera, 5; don Felipe Campos de los Reyes, 5; don José Montes Garzón, 10; don Nicolás Murcia Novoa, 2; don José Alonso López, 5; señores Hijos del Corzo, 10; don Luis Carrasco Ibáñez, 10; don Manuel Luque Redondo, 5; don Federico de las Morenas, 70; don Miguel González Caro, 25; don Santiago Valenzuela Suárez, 5; don Manuel Vázquez López, 5; don Miguel Serrano Martínez, 10; don Juan de Dios Pardo López, 5.

Don Manuel Pérez Tercero, 5 pesetas; don Antonio Jesús Pérez de Vargas, 10; don Antonio Pedrajas Cortés, 2; don Joaquín Ramírez Antrás, 5; don Nicolás Negro Ruiz-Morón, 10; don Ricardo Puyol Helguero, 2; don Rosendo Rivas López, 5; don Manuel Cabrera Verdugo, 25; señor delegado de Hacienda, 25; don Antonio González Taboada, 2,50; Señores Rojas Hermanos, 25; don Julio López López, 5; doña María Teresa Montes, 25; don Claudio Hernández López, 25; don Enrique J. Herrera y Béjar, 15; señor vicario capitular, 25; señores Hijos de Rodríguez Serrano, 25; don José Antonio Tello Ruiz, 15; Asuenera Santa Juliana, 50; don Francisco González Méndez, 50; don Ángel Saldana, 10; don Rafael Acosta Inglot, 10; don Pablo Cofre Fauré, 15; don Miguel Sánchez Cepero, 5; don Rafael Hitos Hitos, 10; don Gonzalo Gálvez, 5; don Antonio Calvo Flores, 5; don Rafael López Afeniza, 25; señorita Mercedes Martín Carvajal, 5; don Emilio Noguera, 2; don Juan Bueno Chica, 5; don Pedro Moreno Agrela, 25; don Virgilio Castilla, 10; a la memoria de don Antonio Murcia, 5; doña Dolores Romero Pozo, 20.

También se han recibido en el Negociado de Instrucción pública del Ayuntamiento, y con destino a las Colonias Escolares, cincuenta platos de porcelana, donativo de don Miguel Rubio Orellana.

TEATROS Y CINES

Coliseo Olympia

Adolphe Menjou es el famosísimo actor de la colosal superproducción muda que nos presenta la pantalla del elegante Coliseo Olympia, titulada «Noche de misterio», secundada por la bellísima actriz Nora Lane y el simpático y joven actor William Collier.

Un argumento en extremo interesante.

Como complemento al programa se dará una preciosísima película cómica en dos partes.

Salón Nacional

De nuevo, la importante marca «Ufa» nos ofrece, hoy jueves, en la pantalla de este popular Cinema, una de sus más lindas producciones, en las que no se sabe qué admirar más, si su espléndida y perfecta interpretación, o la irreprochable interpretación de sus artistas. La que hoy se estrena se titula «Huyendo ante el amor», y es una filigrana de buen gusto y una maravilla de interpretación por la angelical y bellísima estrella Jenny Jugo. Se garantiza, por tanto, el éxito de esta gran película.

Folleto de EL DEFENSOR

Amores Trágicos

por Carolina Invernizio
Versión española por Francisco Javier Godo

Autorizada por la Casa Editorial Maucci. Ma. Joroca, 166. Barcelona

con Fulberto; luego supliqué al doctor que se salvara a ti y a mi hijo. So pena de morir yo mismo.

Estefanía lanzó una exclamación, y cogiendo una de las manos de Andrés, la llevó a sus labios balbuceando:

—¿Tú... tú hiciste eso?

—¿Qué culpa tiene el pobre inocente del delito de su padre?—dijo Santerno conmovido.—¿Permitiríamos acaso que el pobre niño llevara un nombre deshonroso? No, no... tu hijo será el mío, le amaré como si por sus venas circulara mi propia sangre, heré de él un hombre honrado y el mundo ignorará siempre tus culpas. Todos tomarán parte mañana en mi alegría, porque anunciaré mi paternidad.

—¡Ah! ¡Eres bueno como un dios! Estefanía se abandonó un instante en los brazos de Andrés, que la



El público invade los alrededores de las Cortes poco antes de abrirse las puertas centrales del Palacio nacional para recibir al Gobierno.

Crónica financiera

No obstante la buena impresión producida por la apertura de las Cortes Constituyentes y el discurso mensaje del jefe del Gobierno provisional señor Alcalá Zamora, la tendencia a la normalidad de la huelga de Teléfonos, el acuerdo del Consejo de ministros de poner término al equivocado sistema de los aumentos de jornaleros en Andalucía para remediar el paro y la coincidencia de otros elementos y fenómenos de presagio más optimista, el hecho es que la Bolsa acentúa su retraimiento y el cambio exterior la tensión de alza.

No cabe desconocer que la impresión internacional es pesimista por la situación económica en Alemania, aunque haya reaccionado ya adoptando medidas energéticas encaminadas a normalizar el problema financiero y monetario reduciendo al 30 por 100 la garantía legal del billete, entre otras medidas. Con ese reflujo del exterior coincide a la vez el aumento de la circulación de billetes en nuestro país y la adopción de medidas radicales, como el decreto del Gobierno aprobado ayer, encaminado a obligar a los exportadores a que el producto íntegro de las divisas producidas por las mismas sea cedido al Centro de Contratación, para facilitar su labor, que viene tropezando con la dificultad de superar siempre la demanda a la oferta.

El decreto interviniendo rigurosamente la exportación, a los efectos de la contrapartida de cobros, en divisas de los exportadores, creemos que producirá el fin apetecido, si no en su totalidad absoluta, en una gran parte; pero no podemos decir otro tanto respecto al estampillado que se piensa hacer a los billetes del Banco de España, con el fin de evitar el atesoramiento y reducirlos a las verdaderas necesidades que el mercado requiere para todos los intercambios comerciales y particulares.

Desde luego insistimos en la idea que hace días hemos expuesto; esto es, en que hacen muy mal y van contra sus mismos intereses los que sacan billetes del Banco para guardarlos en sus casas o en las cajas de alquiler, pues no sólo están mucho más seguros en las cajas del Banco de España que en cualquier otra parte, sino que, los que tan imprudentemente proceden van contra sus propios intereses y, desde luego, contra los de todo el país y la economía nacional, ya que no nos cansaremos de repetir que cada billete de 100 pesetas que se saca inútilmente de las Cajas del Banco, es lo mismo que si sacaran 50 pesetas en oro, ya que se merma en esa proporción la gaceta oro, reduciéndose con tal sistema, tan estéril como inútil para los interesados, la garantía del total monto de la circulación fiduciaria, desmereciendo el cambio exterior de la peseta, aunque el efecto interior no sea tan grande ni tan visible.

Una vez más se pone de manifiesto en esto la ponderación de los elementos psicológicos, ya que en realidad no hay otro indicio económico del aumento de la circulación de billetes, que el simple cifrado que todos los sábados aparece en el

Notas Taurinas

Un avance de la temporada. Domingo Ortega a la cabeza

La temporada taurina de este año transcurre sin incidentes lamentables, aunque, claro es, han ocurrido algunas cogidas de importancia, siendo la primera la que sufrió el día 31 de Mayo en la plaza de Madrid el diestro Gitanillo de Triana, en la que un toro de Graciliano Pérez Tabernero le produjo heridas tan graves, que aún sigue inspirando serios temores.

Con respecto a alternativas se han concedido esta temporada a Pepe Bienvenida y David Liceaga.

Hasta el día 16 de este mes se han celebrado en las plazas de toros de España, Francia y Portugal, 145 corridas de toros, distribuidas entre los matadores de esta forma:

Domingo Ortega, 40; Manolo Bienvenida, 39; Vicente Barrera, 36; Marcial Lalanda, 31; Nicanor Villalta, 17; Niño de la Palma, 16; Armitilla Chico, 16; Gitanillo de Triana, 16; Luis Fuentes Bejarano, 15; Jesús Solórzano, 13; Antonio Posada, 13; Pepe Amorós, 12; Félix Rodríguez, 11; Enrique Torres, 11; Satorio Torón, 10; Cagancho, 10; Manuel Martínez, 8; Chicuelo, 8; Alberto Balderas, 7; Fortuna, 5; Carnicerito, 5; Mariano Rodríguez, 5; Pepe Iglesias, 4; Zurito, 3; Palmeño, 3; Eladio Amorós, 3; Pedrocho de Eibar, 3; Luis Proeg, 2; José Ortiz, 2; Paco Perla, 2; Gil Tovar, 2; Rayito, 2; David Liceaga, 2; Carlos Sussoni, 2; Julio Mendoza, 2; Angellito de Triana, 2; Faustino Barajas, 2; Andrés Mérida, 1; Maera II, 1; Pablo Lalanda, 1; Revertito, 1; Carmelo Pérez, 1 y Pepe Bienvenida, 1.

VARIAS NOTICIAS

El novillero Gitanillo de Granada ha sido contratado para actuar en la plaza de Ronda.

En Dax (Francia) tendrá novillada el día 2 de Agosto, con ganado de Encinas y serán los espadas Carnicerito de Méjico, Chiquito de la Audiencia y Pepe Hillo.

Muy en breve actuará en la plaza de Madrid el valiente novillero granadino Miguel Morilla (Astarfeno), como también en la de Barcelona.

El cartel definitivo de las corridas de Santander es el siguiente:

Día 25 de Julio Toros de Albaserrada, para Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Manolo Bienvenida.

Día 26. Reses de Miura para Fuentes Bejarano, Félix Rodríguez y Bienvenida.

Día 2 de Agosto. Corrida del toro de oro. Seis de doña Carmen de Federico para Marcial, Villalta y Posada.

Día 9. Toros de Pablo Romero que serán estoqueados por Cagancho, Solórzano y Domingo Ortega.

JUANITO

Sucesos de ayer

Cocedo por una caballería

En la carretera de Pinos Puente, una caballería le dió una coz a Francisco Sarrano Pedrosa, de 23 años, produciéndole una herida contusa en la región frontal, de la que fué curado en el Hospital.

Se cae por un terraplén

El vecino de Cajar José Valdivia Roldán, de 13 años, ingresó en el Hospital con la fractura del cuello del húmero izquierdo, que se produjo al caerse por un terraplén en su citado pueblo. El estado del herido fué declarado de menos grave.

Cae a un pozo seco

Al caer a un pozo seco en la estación de Andal, ces Ángel Hernández Crespo, de 12 años, se causó fuerte contusión torácica.

Caldas

Al caerse en el mercado Antonia Aranda López, se ocasionó una contusión de pronóstico leve.

—En la calle de San Miguel Bajo se cayó José Román Ruiz, de diez años, produciéndose una contusión en el codo izquierdo.

Accidente del trabajo

El albañil Rafael Sánchez García, de 20 años, se produjo una herida contusa y erosiones en el dorso de la mano derecha trabajando en las Eras de Cristo.

Opinión de Rusia sobre el plan Hoover

«UN ATAQUE SOBRE RUSIA»

Moscu, (United Press).—Cada acontecimiento económico o político de importancia, que pueda tener influencia sobre una agrupación de las potencias europeas, es siempre mirado por la prensa rusa con la mayor desconfianza. Así ocurre ahora con el Plan Hoover, que bajo el punto de vista ruso se considera como una empresa abiertamente anti rusa. «El espíritu del Plan Hoover va dirigido contra la Unión Soviética, y representa el primer paso en los preparativos para una intervención económica y política contra Rusia», escribe en el «Prawda», el conocido periodista L. Madschar. La acción de Hoover no tiene por mira la solución de la crisis económica internacional, «sus verdaderos motivos son de índole política». Las diferencias entre Francia y América afectan la hegemonía de estas dos potencias en Europa, y la directiva del block anti ruso. «La lucha entre París y Washington no gira sobre el punto de si debe formarse un frente anti-ruso o no debe formarse; sobre este punto reina perfecto acuerdo. La única cuestión es en qué forma ha de formarse ese block y quién es el que ha de encargarse de su dirección.»

Todo esfuerzo para atenuar las diferencias entre Francia y Alemania se ve en Rusia, ya desde un principio, como una acción enemiga contra Rusia. En el convencimiento de que Alemania sería el mayor obstáculo en un boycott contra Rusia, se apodera en seguida un horrible pánico entre los rusos, en el momento que en el terreno de la política ocurre algo que pueda inducir a Alemania a volver su vista hacia el occidente.

«La cuestión de las relaciones franco-alemanas», escribe Dimitri Bukartsef en la revista «Vida económica», fué siempre una de las más importantes cuestiones en los preparativos de una intervención contra Rusia. Ahora tratan los Estados Unidos de encargarse de la dirección del frente anti-ruso, y quieren conseguir su fin adelantando las diferencias entre Alemania y Francia, y quieren atraer a Alemania hacia el frente anti ruso, con medios muy distintos de los de la burguesía francesa.»

También Karl Radek, el escritor político de más monta en Rusia, es de análogo criterio, si bien tiene muy buen cuidado en no exteriorizar sus posiciones en forma de un toscos ataque a los Estados Unidos. En el «Isvestia», órgano oficial del Gobierno, expresa tales suposiciones: «Los Estados Unidos se mezclarán en el futuro mucho más profundamente en las diferencias de criterio europeas. Desempeñarán en Europa un importante papel, y la actitud de América, lo mismo que la Europa capitalista, ejercerán indudablemente un influjo sobre la Unión Soviética. Si los Estados Unidos logran allanar las diferencias entre las Potencias imperialistas de Europa, entonces sería imprescindible

funcionará con arreglo y de acuerdo con lo que se propone, para no crear en ningún momento trastornos en lo relativo a su funcionamiento y organización que, indudablemente, han de encorchar su origen en la crioteriología ideológica de los que la forman; por lo cual en su reglamento se hace constar y se prohíbe que en las juntas y reuniones que en su domicilio se celebren, se planteen problemas ajenos a lo que esta Unión se propone.

Su carácter es ir siempre en defensa del Magisterio y estar al contacto de todos los asuntos que con él se relacionen, para tomar los acuerdos necesarios y ver si conviene o no para el desarrollo normal de la profesión.



Un concurso de natación en el estanque recientemente inaugurado en Tokio

CUESTIONES OBRERAS

Las tejedoras

Se nos comunica por el Sindicato correspondiente que, después de la aprobación de las bases que dieron por terminada la huelga, se vienen cometiendo muchos abusos con las obreras tejedoras por parte de la patronal.

Los patronos, singularmente algunos de ellos, rivalizan en saltarse a la torera las bases firmadas.

En algunas fábricas se despiden caprichosamente a las operarias y se admiten a otras, sin contemplaciones para las infelices obreras.

Llamamos la atención de las autoridades para que pongan coto a estos atropellos, no sólo porque hay que empatar a esas operarias, sino para evitar posibles perturbaciones.

Lea V. todos los días «Heraldo de Madrid»

La Unión Regional de Maestros

Por iniciativa de la reunión celebrada en la Normal en días pasados, se acordó la creación de una agrupación que funcionara bajo el título de «Unión Regional de Maestros», siendo acogida la proposición con agrado por todos los concurrentes al acto; pero allí no se descubrió claramente el carácter que ha de tener la nueva agrupación; por lo cual, creo lo más conveniente tocar algunos puntos sobre su funcionamiento y para conocimiento de los maestros que hay afiliados a las distintas ideas, tanto políticas como religiosas.

JOAQUIN COLA LOPEZ

PRISIONERA DEL HIELO

Azúcar como único alimento

Regina, Saskatchewan.—La enfermera E. K. Cotter, recientemente llegada de las solitarias regiones del norte de Saskatchewan, ha hecho interesantes manifestaciones de los peligros que en aquellas regiones ha corrido. La Hermana Cotter estaba empleada en la oficina de Sanidad de Saskatchewan, y estaba estacionada durante los meses de invierno en Cumberland House, 150 kilómetros al norte de la estación final del ferrocarril. Cuando recientemente se dirigió al sur, para informar a sus superiores sobre su actividad, eligió como ruta la vía marítima, y al efecto marchó río abajo en una canoa llevada por indígenas.

Al principio todo marchaba bien. Pero, cuando llevaban dos días de marcha, zozobró la canoa, todos los que la ocupaban cayeron al agua, perdiéndose además la mayor parte de los víveres. La canoa pudo ponerse a flote; pero se presentaron violentas borrascas de nieve, y la capa de nieve que se formó sobre el río impidió por completo el continuar el viaje por él. Tampoco podía intentarse en modo alguno el proseguir el viaje por tierra. No quedó otro recurso que esperar hasta que el río volviese a quedar libre de hielos, o a que éstos se endurecieran por completo.

Pasados ocho días, la capa de hielo sobre el río era lo bastante fuerte para que pudiesen marchar hombres sobre ella. Pero entretanto, los víveres que habían sido salvados se consumieron por completo, no quedando otra cosa que un pequeño saquito de azúcar. La Hermana Cotter hizo con el azúcar una especie de bombones, que fueron el único alimento que ella y sus acompañantes tuvieron hasta la próxima estación de la Hudson Bay Company.

Esta pequeña aventura no ha sido la única que le ha sucedido a la Hermana Cotter. Hace tres años tuvo que acompañar un transporte por ferrocarril de ocho pacientes de Churchill al hospital más cercano. El convoy fué sorprendido por una horrible tormenta de nieve que duró una semana. Después de la tormenta, 400 obreros trabajaron durante dos días consecutivos antes de poder poner al convoy en condiciones de proseguir la marcha.

«Heraldo de Madrid»

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se repartieron ayer 1.016 raciones.

En el Asilo Nocturno perfeccionaron sus estudios 11 indigentes.

En casa de Fulberto, y teniendo fuadadamente que pudieran encontrar cartas tuyas, vine en tu busca para darte conocimiento de lo que se decía y advertirte del peligro que corrías. Tú habías salido con tí y con Fulberto, y yo, al ver que en tu casa había la llave, me apoderé de ella sin pérdida de tiempo, pero que sabía que con ella abriría la escribanía de Fulberto. Tenía el presentimiento de que él debía guardar en ella cartas tuyas. Y efectivamente, las encontré.

Estefanía seguía mirando a aquel hombre tan intrépido, tan generoso, cuyos ojos se iluminaban de una bondad divina, sobrenatural.

Y con un acento que removió todas las fibras de Andrés, le dijo:

—¿Cómo podré recompensarte?

—En el estrecho de nuevo en sus apasionados brazos, y con acento tembloroso, la respondió:

—Amándome un poco y no pensando de hoy en adelante, más que en mí y en nuestro hijo.

XVI

Cuando Renzo y María tuvieron noticia de la detención de su hijo y la espantosa acusación que sobre él pesaba, no cayeron muertos, porque estaban convencidos de su inocencia.

—Nuestro Fulberto no puede ser

tan culpable—dijo el padre—. Es víctima, indudablemente, de alguna intriga abominable y tenemos que ir a Turin para consolarle y salvarle.

Marta, que lloraba en brazos de su marido, al oír estas últimas palabras, levantó vivamente la cabeza.

—Ah, sí, partamos, Renzo, partamos en seguida—exclamó—, nuestro sitio está cerca de él.

Pero hubieron de prorrogar la marcha algunos días, a consecuencia de un registro que se ordenó practicar en su casa.

En el despacho de Fulberto se encontraron varias cartas de Sergio Orloff, cartas sencillas, insignificantes, que no arrojaban ninguna luz al drama en el que el desventurado joven se veía envuelto.

—No tenían ustedes conocimiento de las relaciones de amistad de su hijo con Sergio Orloff?—preguntó el funcionario a los padres de Fulberto.

—No—contestó con calor el señor Renzo Morano—. Pero si el tal es un bribón, esto no quiere decir que también lo sea nuestro hijo.

—¡Oh! naturalmente; si se le oye a él... es inocente como un niño—repuso el funcionario.

—Si él lo dice, juro que lo es—exclamó Marta con firmeza—. Nuestro Fulberto no ha mentado nunca. Las palabras del funcionario bastaron para devolver a la pobre ma-

dre todo su valor y aumentar la fe que tenía en su desdichado hijo.

Mientras los pobres padres sufrían la dolorosa prueba, llegó la señorita Petralia.

La vieja, que había visto a Estefanía pasar de pronto de la postración a una calma serena y profunda, aprovechó de ella para anunciar a su sobrina y a Andrés su próximo regreso a Bellagio.

—Desco estar al lado de la señora Morano, en estos momentos—dijo—, Marta necesita seguramente mi presencia y mis cuidados.

—Tiene usted razón, amada hija—dijo Santerno—. Sólo usted puede consolar a la pobre mujer en tan tristes circunstancias. Dígale la parte que tomamos en su dolor y el interés que nos despierta su hijo.

—Tú eres demasiado bueno, Andrés, ocupándose de él que de tal manera nos ha engañado!—exclamó Estefanía, con un acento nuevo en ella, que hizo palpitar de alegría el corazón de Santerno y asombró a la anciana tia.

—¡Pero Fulberto es inocente!—dijo esta con viveza—. Yo no puedo, en absoluto, creerle culpable. Estefanía alzó los hombros.

—Yo, en cambio, me convengo cada vez más de lo contrario—repuso pronto—. ¡Yo no quiero oír hablar más de él!

—Especialmente ahora que hemos

de procurar por nuestro heredero, ¿verdad?—dijo Andrés, sonriendo y burlando a su esposa, que cambió aquel beso con ardor.

La señorita Petralia cata de las nubes. ¿De qué provenía aquel rápido cambio en Estefanía?

No podía comprenderlo y no se preocupó por ello, porque su pensamiento corría hacia Marta.

Y al otro día partió con la doncella.

Marta lloró mucho en sus brazos y quiso conocer los detalles de la detención de Fulberto.

La señorita Petralia no la ocultó nada.

Añadió además que le había visto con frecuencia triste y pensativo y que había sabido por Andrés que las horas que no paraba en su casa permanecía encerrado en su propio despacho, y cuando le preguntaban si se acordaba de su sobrina y se negaba a contestar.

—Esto no obstante—añadió la vieja soñolienta—, no puedo dar crédito a la horrible acusación que le dirigen. Su única culpa es la de haber contraindo amistad con el maldito ruso y ocultar a todos semejantes relaciones. Aquel ruso le ha metido en un lío muy grave.

—Fulberto afirma que es inocente—exclamó Marta—. Renzo y yo lo creemos así.

—También yo lo creo—añadió la

señorita Petralia, con ardor.—¿Qué piensan ustedes hacer?

—Lo tenemos todo dispuesto para marcharnos mañana a Turin—dijo Renzo—. No abandonaremos a nuestro hijo en trance tan doloroso.

—Iremos a vivir en el piso de Estefanía—dijo Renzo—. Una vez en el mismo lugar donde encontraron las pruebas de su culpabilidad, hallemos nosotros las de su inocencia.

—Esperemos así—dijo la señorita Petralia.—¡Ah! De haber sabido su determinación, les habría aguijado.

—¡Vuelva usted a marchar con nosotros!—exclamó Marta.—¡Es tan bueno en momentos como éste tener al lado un corazón amigo para desahogarse con libertad!

Al siguiente día partieron los tres para Turin, donde los conyuges Morano se alojaron provisoriamente en un hotel.

La misma noche Andrés Santerno presentóse a ellos, poniéndose por completo a su disposición.

—Nunca habría supuesto que iba a conocer a ustedes en unos momentos para ustedes tan terribles—les dijo—, pero la catástrofe de que han sido ustedes víctimas me ha hecho víctima también a mí, porque yo consideraba a Fulberto como a hijo. He escuchado a todos los medios para convencer al juez de la inocencia del joven... y no lo he conseguido.

Las Cortes Constituyentes

Se aprueban las actas de Granada y su provincia, así como la necesidad de constituir el Parlamento inmediatamente

Madrid 22.—A las cinco y media de la tarde se declaró abierta la sesión. El principal debate que se planteó en la Cámara fue el referente a la necesidad de que se constituya inmediatamente para que pueda entender y resolver en los conflictos de carácter social.

Intervinieron en las discusiones el presidente de la Cámara, el del Gobierno, Madrigal, Company, Baeza y otros.

Por último, y después de pronunciar un discurso Sabarot, se aprobó una fórmula, consistente en que se reuniera después el Gobierno con el señor Besteiro y los jefes de minorías y deliberaran la forma en que debía constituirse el Parlamento.

Después comenzó la discusión de actas, siendo aprobadas, entre otras, las de Granada.

Se reúnen los jefes de minorías, tres ministros y el señor Besteiro

Madrid 22.—Terminada la sesión del Parlamento, los diputados jefes de minoría se reunieron con el presidente de la Cámara y tres ministros, para tratar de la inmediata constitución del Parlamento.

También se cambiaron impresiones sobre la adaptación de los diputados en el salón de sesiones, por falta de asientos, acordándose que se faciliten listas de los diferentes grupos para su colocación.

Manifestaciones de los ministros sobre la actual situación

Madrid 22.—Al terminar la sesión de la Cámara los periodistas se entrevistaron con el ministro de Trabajo, el que les manifestó que mientras el Parlamento no estuviese constituido el Gobierno tenía plenas facultades para adoptar aquellas medidas de seguridad que estimara oportunas.

Refiriéndose el ministro de Estado a la explosión de la bomba en Barcelona, tuvo frases de censura para los autores.

Esto no es en realidad—dijo—más que una crisis de autoridad, que hay que subsistir a toda costa, bien entendido que se ha experimentado una gran reacción, no sólo en Barcelona, sino en Sevilla.

Terminó diciendo que la situación no es tan difícil como se la quiere pintar por algunos alarmistas.

El ministro de la Gobernación habló también de la "reacción" experimentada por el vecindario de Sevilla, felicitándose por ello.

El presidente del Gobierno dijo que la situación no era crítica como para que el Gobierno necesitara la ayuda del Parlamento. Por otra parte—agregó—el Gobierno tiene la confianza de la Cámara para tomar cuantas medidas crea oportunas para garantizar el orden.

Termina la reunión de los jefes de minorías

Madrid 22.—A las siete y veinte minutos de la tarde se dio por terminada la reunión de los jefes de minorías, a la que asistieron los señores Albornoz, Nicolau y Prieto.

El presidente de la Cámara recibió a los informadores, a los que dijo que se habían cambiado impresiones para ver la forma de constituir la Cámara inmediatamente, habiéndose acordado que este fin se alcanzará el sábado y el domingo.

Manifestaciones del señor Galarza

Madrid 22.—A las tres de la tarde el señor Galarza manifestó a los periodistas que habían sido clausurados los centros sindicalistas de la calle de la Flor y de la de San Marcos.

En el primero fueron hallados pistolas, cargadores y cartuchos con rótulos idénticos a los encontrados ayer en la calle de los Estudios, donde explotó un petardo.

También fue encontrado un plano detallado de la Central Telefónica y de la red y líneas, que utilizaban los huelguistas para realizar actos de sabotaje.

Entre los documentos se han hallado también varias cartas, en cuyo texto se contienen censuras para Pestaña, Peiró y otros, aconsejándose actos de violencia.

Asimismo se encontraron otros documentos en que se pedían a provincias números de afiliados y armas con que cuentan.

Agregó que se habían practicado registros en varios domicilios, deteniéndose a siete individuos.

La clausura de los centros ha dado lugar a que se observara la formación de grupos frente a Telefónica, que a la menor indicación de la fuerza pública se disolvían.

Un grupo de agricultores pide que el proyecto de reforma agraria sea discutido en el Parlamento

Madrid 22.—Se encuentran en Madrid un grupo de 300 agricultores de Badajoz, Sevilla, Málaga y Toledo, con el fin de gestionar que el proyecto de reforma agraria no sea aprobado por decreto del Gobierno, sino que sea discutido en el Parlamento.

Con tal fin visitaron esta tarde al presidente de la Cámara y al jefe de la minoría agraria, señor Martín Veloz.

Más tarde se entrevistaron con el ministro de Estado señor Lerroux, el que les pronunció un discurso, con ocasión de los siguientes términos: Vosotros, que representáis a un sector importante de la riqueza y prosperidad nacional y que tenéis perfecto derecho a que se os oiga, debéis tener en cuenta que en este instante está hablando un nombre de conciencia.

Yo siempre estoy en el sitio que tuve, y por eso he de indicaros que si este Gobierno cae por la violencia, no será para restaurar la Monarquía, sino para ir al caos.

El ministro del Trabajo se reúne con la Comisión agraria

Madrid 22.—El ministro de Trabajo no asistió a la reunión de los jefes de minorías, manifestando que se iba a su departamento para celebrar un cambio de impresiones con los miembros que integran la Comisión agraria, con el fin de ultimar ciertos detalles relacionados con el proyecto y poder entregarlo inmediatamente.

En el Consejo de ministros de mañana se dará lectura al proyecto de reforma agraria

Madrid 22.—El ministro de Justicia, al abandonar el Congreso, dijo a los periodistas que él no asistiría a la reunión de los jefes de las minorías, porque iban a hacerlo otros compañeros.

Agregó que en el Consejo de ministros de mañana se dará lectura al informe de la Subcomisión sobre la reforma agraria y que el Gobierno se limitaría a hacer observaciones.

Pintoresca opinión de Franco

Madrid 22.—Los informadores preguntaron esta tarde al comandante Franco su opinión sobre los sucesos de Sevilla.

Dijo que dentro de tres o cuatro días en España sólo habría un hombre: Sanjurjo o Pestaña.

El ministro de Hacienda se nega a hacer declaraciones

Madrid 22.—Los periodistas se entrevistaron también con el ministro de Hacienda, al que preguntaron su opinión sobre los actuales sucesos.

El señor Prieto les manifestó que no tenía nada que decirles, y ante la insistencia de los reporteros, dijo: —Yo estoy en la misma situación que el condenado que va a ser pues en libertad, que no hace otra cosa que contar las horas y minutos para recobrarla.

Estas impresiones hacen creer que el ministro socialista insiste en sus propósitos de abandonar el Gobierno.

Se procede a la clausura de los centros sindicalistas y comunistas. Disparos y heridos

Madrid 22.—A las seis de la tarde los retenes de la Guardia civil y fuerzas del Ejército procedió a la clausura de los centros de la C. N. T. de la detención de los jefes que permanecían en libertad.

También fue clausurado el Centro

LA PANTALLA COSAS DEL CINE. PELICULAS Y ARTISTAS

Bajo el cielo de Hollywood. Componiendo bellezas

La preocupación primordial de toda aspirante a estrella se puede condensar en una simple pregunta: ¿Gustará, personalmente, desde la pantalla? Porque a la mujer no le basta con ser una artista. Es menester que su belleza luzca. Si se posee, hay que componerla, refinarla cuanto sea posible. Y si no se posee, hay que crearla. La cámara cinematográfica hace milagros. Pero esos milagros ni siquiera se intentan con las artistas que no pertenecen aún a la minoría de las ya consagradas. A las consagradas es preciso defenderlas, cueste lo que cueste, para que el público le sigan pareciendo jóvenes y hermosas, aunque ya estuviesen en madurez marchita.

Pocas son, sin embargo, las venerables ruinas, que los estudios se empeñan en conservar, como verdaderos monumentos nacionales. Ejemplos? Mary Pickford, Norma Talmadge, Gloria Swanson.

Hay otras consagradas que, siendo jóvenes aún, no son bellas ni interesantes en la intimidad, y si se quiere que deslumbran al público. Con éstas se hace todo género de experimentos creadores de hermosura y de encanto. Se las viste con el máximo arte, y se las cinematografía, pacientemente, a base de efectos de luz que favorezcan las facciones, huyendo de los perfiles duros o de los frentes vulgares. ¿Ejemplos? Norma Shearer, y John Barrymore.

Como nadie ignora que son muchos, ellas y ellos, los que se ven obligados a tomar lecciones de dicción. Como abundan los que tienen que dar lecciones de canto, de baile, de natación, de equitación, ¡hasta de buenas maneras para no hacer ridículo en actos de sociedad! Todo lo que no se sabe y se necesita, hay que aprenderlo. Para eso están los Conservatorios, las Academias particulares, y hasta las Escuelas de Enseñanza por Correspondencia, que es el procedimiento más moderno de instrucción.

La lucha por el triunfo no es cosa de juego. Todo artista debe pasarse la vida estudiando, corrigiéndose, ¡mejorándose! Sólo así se puede avanzar, con paso firme, por el siempre espinoso camino de la victoria.

ELENA DE LA TORRE

Jill Esmond Moore

Hija de conocida familia del teatro londinense. Su padre, Henry V. Esmond, y su madre, Eva Moore, fueron de las notabilidades más preciaras de las tablas inglesas. A los 15 años de edad, Jill Esmond Moore hizo su debut en el teatro de St. James, de Londres, en la obra «Petef Pan». De 1924 a 1928 trabajó en varias obras, habiendo iniciado en este último su interpretación de la pieza «Bird in Hand», la que permaneció por varios meses en el cartel de los mejores teatros de Londres, Chicago y Nueva York. Al terminar con dicha obra, entró en Inglaterra al cine en las películas «The Skio Game» y «The Chinese Bungalow». Después fue especialmente a Nueva York para tomar parte en la obra teatral «Private Lives», sensación actual de Broadway, de donde saldrá para Hollywood de acuerdo con el contrato por largo tiempo que ha firmado.

Los sucesos de Sevilla

Durante todo el día se han registrado sangrientos sucesos. El número de muertos asciende a once.

Madrid 22.—Antes de abandonar el Congreso, el ministro de la Gobernación fue llamado al teléfono por el gobernador de Sevilla, con el que estuvo conferenciando durante quince minutos.

Los periodistas, que se habían percatado de ello, esperaron la salida del señor Maura, el que les dijo que le acababa de comunicar el gobernador de Sevilla que durante el día se habían desarrollado sucesos sangrientos, no pudiendo determinar el número de muertos y heridos.

Una de las primeras colisiones se produjo al intentar los revoltosos poner en libertad a una cuerda de presos que iba custodiada por fuerzas de la Guardia civil y del Ejército.

Estas se vieron obligadas a repeler la agresión, haciéndose por ambas partes numerosos disparos. También manifestó el señor Maura que el número de muertos durante los tres días asciende a once.

Otra colisión sangrienta tuvo lugar en el puerto al tratar los huelguistas de impedir la salida de un barco en el que iban numerosos deportados.

Terminó diciendo el señor Maura que esta era la última fase de la huelga, que ya se consideraba perdida.

Detención de monárquicos y obreros sevillanos que intentaban promover desórdenes en Madrid

Madrid 22.—El director general de Seguridad, a última hora de la tarde, hablando con los periodistas, les dijo que habían sido detenidos ya 45 sindicalistas.

También ha sido detenido en la estación el conocido monárquico Faciutes Pila, que, en unión de un grupo de obreros procedentes de Sevilla, intentaban penetrar en Madrid. Estos también fueron detenidos.

Asimismo fue encarcelado un hijo de la ex duquesa de Arceables, contra el que existen pruebas evidentes de su participación en estos movimientos.

Las artistas no consagradas, sino resultan bien fotogénicas, se exponen a no brillar nunca, por excelentes condiciones artísticas que tengan. En cuanto llegan a Hollywood empieza para ellas el Calvario. Han de moldear su silueta al gusto imperante, y han de dulcificar su rostro en grado sumo. Y así no es de extrañar que los innumerables salones de belleza establecidos en torno a los estudios, se vean siempre rebosantes de clientes y con otros tantos en turno.

Entre las artistas hispanas, varias fueron, y de las más principales, las que se sometieron incluso a delicadísimas operaciones quirúrgicas, para el rejuvenecimiento facial, como Elvira Morla y Mimi Aguirre. Otras se tuvieron que arreglar las respectivas narices, como M.ª Fernanda Ladrón de Guevara y Angelita Benítez. Y otras se limitaron a someterse a muy duros tratamientos para adelgazar, como Catalina Bárcena, María Alba, Carmen Larrobetti.

Y conste que no cometo indiscreción alguna al revelar estas supuestas intimidades, que públicamente se saben y se comentan en Hollywood.

Como nadie ignora que son muchos, ellas y ellos, los que se ven obligados a tomar lecciones de dicción. Como abundan los que tienen que dar lecciones de canto, de baile, de natación, de equitación, ¡hasta de buenas maneras para no hacer ridículo en actos de sociedad! Todo lo que no se sabe y se necesita,

hay que aprenderlo. Para eso están los Conservatorios, las Academias particulares, y hasta las Escuelas de Enseñanza por Correspondencia, que es el procedimiento más moderno de instrucción.

La lucha por el triunfo no es cosa de juego. Todo artista debe pasarse la vida estudiando, corrigiéndose, ¡mejorándose! Sólo así se puede avanzar, con paso firme, por el siempre espinoso camino de la victoria.

ELENA DE LA TORRE

Jill Esmond Moore

Hija de conocida familia del teatro londinense. Su padre, Henry V. Esmond, y su madre, Eva Moore, fueron de las notabilidades más preciaras de las tablas inglesas. A los 15 años de edad, Jill Esmond Moore hizo su debut en el teatro de St. James, de Londres, en la obra «Petef Pan». De 1924 a 1928 trabajó en varias obras, habiendo iniciado en este último su interpretación de la pieza «Bird in Hand», la que permaneció por varios meses en el cartel de los mejores teatros de Londres, Chicago y Nueva York. Al terminar con dicha obra, entró en Inglaterra al cine en las películas «The Skio Game» y «The Chinese Bungalow». Después fue especialmente a Nueva York para tomar parte en la obra teatral «Private Lives», sensación actual de Broadway, de donde saldrá para Hollywood de acuerdo con el contrato por largo tiempo que ha firmado.

Los sucesos de Sevilla

Durante todo el día se han registrado sangrientos sucesos. El número de muertos asciende a once.

Madrid 22.—Antes de abandonar el Congreso, el ministro de la Gobernación fue llamado al teléfono por el gobernador de Sevilla, con el que estuvo conferenciando durante quince minutos.

Los periodistas, que se habían percatado de ello, esperaron la salida del señor Maura, el que les dijo que le acababa de comunicar el gobernador de Sevilla que durante el día se habían desarrollado sucesos sangrientos, no pudiendo determinar el número de muertos y heridos.

Una de las primeras colisiones se produjo al intentar los revoltosos poner en libertad a una cuerda de presos que iba custodiada por fuerzas de la Guardia civil y del Ejército.

Estas se vieron obligadas a repeler la agresión, haciéndose por ambas partes numerosos disparos. También manifestó el señor Maura que el número de muertos durante los tres días asciende a once.

Otra colisión sangrienta tuvo lugar en el puerto al tratar los huelguistas de impedir la salida de un barco en el que iban numerosos deportados.

Terminó diciendo el señor Maura que esta era la última fase de la huelga, que ya se consideraba perdida.

Detención de monárquicos y obreros sevillanos que intentaban promover desórdenes en Madrid

Madrid 22.—El director general de Seguridad, a última hora de la tarde, hablando con los periodistas, les dijo que habían sido detenidos ya 45 sindicalistas.

También ha sido detenido en la estación el conocido monárquico Faciutes Pila, que, en unión de un grupo de obreros procedentes de Sevilla, intentaban penetrar en Madrid. Estos también fueron detenidos.

Asimismo fue encarcelado un hijo de la ex duquesa de Arceables, contra el que existen pruebas evidentes de su participación en estos movimientos.

Los sucesos de Sevilla

Durante todo el día se han registrado sangrientos sucesos. El número de muertos asciende a once.

Madrid 22.—Antes de abandonar el Congreso, el ministro de la Gobernación fue llamado al teléfono por el gobernador de Sevilla, con el que estuvo conferenciando durante quince minutos.

Los periodistas, que se habían percatado de ello, esperaron la salida del señor Maura, el que les dijo que le acababa de comunicar el gobernador de Sevilla que durante el día se habían desarrollado sucesos sangrientos, no pudiendo determinar el número de muertos y heridos.

Una de las primeras colisiones se produjo al intentar los revoltosos poner en libertad a una cuerda de presos que iba custodiada por fuerzas de la Guardia civil y del Ejército.

Estas se vieron obligadas a repeler la agresión, haciéndose por ambas partes numerosos disparos. También manifestó el señor Maura que el número de muertos durante los tres días asciende a once.

Otra colisión sangrienta tuvo lugar en el puerto al tratar los huelguistas de impedir la salida de un barco en el que iban numerosos deportados.

Terminó diciendo el señor Maura que esta era la última fase de la huelga, que ya se consideraba perdida.

Detención de monárquicos y obreros sevillanos que intentaban promover desórdenes en Madrid

Madrid 22.—El director general de Seguridad, a última hora de la tarde, hablando con los periodistas, les dijo que habían sido detenidos ya 45 sindicalistas.

También ha sido detenido en la estación el conocido monárquico Faciutes Pila, que, en unión de un grupo de obreros procedentes de Sevilla, intentaban penetrar en Madrid. Estos también fueron detenidos.

Asimismo fue encarcelado un hijo de la ex duquesa de Arceables, contra el que existen pruebas evidentes de su participación en estos movimientos.

Los sucesos de Sevilla

Durante todo el día se han registrado sangrientos sucesos. El número de muertos asciende a once.

Madrid 22.—Antes de abandonar el Congreso, el ministro de la Gobernación fue llamado al teléfono por el gobernador de Sevilla, con el que estuvo conferenciando durante quince minutos.

Los periodistas, que se habían percatado de ello, esperaron la salida del señor Maura, el que les dijo que le acababa de comunicar el gobernador de Sevilla que durante el día se habían desarrollado sucesos sangrientos, no pudiendo determinar el número de muertos y heridos.

Una de las primeras colisiones se produjo al intentar los revoltosos poner en libertad a una cuerda de presos que iba custodiada por fuerzas de la Guardia civil y del Ejército.

Estas se vieron obligadas a repeler la agresión, haciéndose por ambas partes numerosos disparos. También manifestó el señor Maura que el número de muertos durante los tres días asciende a once.

Otra colisión sangrienta tuvo lugar en el puerto al tratar los huelguistas de impedir la salida de un barco en el que iban numerosos deportados.

Terminó diciendo el señor Maura que esta era la última fase de la huelga, que ya se consideraba perdida.

Detención de monárquicos y obreros sevillanos que intentaban promover desórdenes en Madrid

Madrid 22.—El director general de Seguridad, a última hora de la tarde, hablando con los periodistas, les dijo que habían sido detenidos ya 45 sindicalistas.

También ha sido detenido en la estación el conocido monárquico Faciutes Pila, que, en unión de un grupo de obreros procedentes de Sevilla, intentaban penetrar en Madrid. Estos también fueron detenidos.

Asimismo fue encarcelado un hijo de la ex duquesa de Arceables, contra el que existen pruebas evidentes de su participación en estos movimientos.

Notas oficiales de la Compañía Telefónica Nacional de España

Entre las noticias tendenciosas que telegráficamente se transmiten por España como últimos destellos para la alucinación de incautos, figuran las facilitadas sobre el abandono de destino del Jefe Comercial de la Compañía en Barcelona, que, como era de racional y lógica consecuencia, permanece en su puesto, así como otros valiosos elementos de la Compañía, a los que también la fantasía de los agitadores había hecho aparecer mezclados en ese heterogéneo movimiento de huelga que la Empresa analiza con muy especial atención para ofrecer a la opinión pública.

Terminada la esfervecencia se esfuman detalles interesantes para el juicio que de unos y de otros se ha de formar por virtud de un sereno análisis de los hechos en relación con determinadas actitudes, que en su día merecerán el adecuado comentario de quienes han sufrido y sufren directamente las consecuencias de la actual perturbación.

Resulta, en verdad, lamentable que la inconsciencia de algunos funcionarios de la Compañía haya servido de instrumento para mezclar aspiraciones o para propósitos reivindicadores de elementos, afortunadamente pocos, que acaso por falta de competencia o por exceso de indisciplina, no hayan podido impedir a través de vanos intentos y de intrigas, una realidad tan satisfactoria y plausible como la que ofrecen actualmente en toda su amplitud y perfección los servicios telefónicos que esta Empresa tiene a su cargo, y si en hechos punibles que tienen que derivar forzosamente todos los violentos actos de sabotaje cometidos. No menor sanción corresponde a quienes fomentan tales excesos para cimentar, en esas desoladoras perturbaciones, propósitos utópicos que sólo podrían plasmar en consistencia real efectiva como resultados de una acción pacífica y doctrinal, encauzada en razones y saturada de hechos como relieve de una justificación contrastada ante la conciencia democrática nacional.

Bien pronto se convencerán aquellos elementos que temerariamente todavía perseveran en la huelga, que esos hipótesis auxilios, tan prodigamente anunciados, no pasarán de los alardes retóricos que con el ritmo de los oradores tratan de enardecer a los que confiadamente, y a veces, de buena fe, acuden, a escucharlos; pero no pasarán muchos días sin que las necesidades pongan de relieve la inconsistencia de las promesas.

Se han recibido, en número tan considerable, las peticiones de ingreso en la Compañía, que resulta abrumadora ya la tarea de clasificar las seguidamente para actuar en consecuencia, y por ello se advierte que, a partir de la publicación de esta nota, no podrán tomarse en consideración las nuevas instancias que se reciban.

Se registraron durante la pasada noche algunos actos de sabotaje; pero como los equipos y brigadas de la Empresa dedica a contrarrestar la labor destructora de los perturbadores son cada día más numerosas, podrán repararse los daños con toda rapidez.

Han entrado a prestar servicio en Madrid 25 Repartidores y también se admitió el ingreso de buen número de alumnos en la Escuela de Mecánicos y Empalmadores. Las medidas adoptadas por la Empresa garantizarán en muy breve plazo una total y absoluta normalización en todos los servicios que tiene a su cargo, y por ello ruega al público y a todos sus abonados que confíen en la desaparición de toda dificultad o molestia que hasta el momento haya sido irrogada por la insensatez o perversidad de quienes desbordaron del cauce societario sus apetitos delictivos.

En algunos de los comentarios de la prensa de anoche, se requiere a la Compañía para que facilite datos concretos sobre las mejoras que se propone introducir en las condiciones de trabajo de su personal, y si bien no se considera momento oportuno para manifestaciones de esa naturaleza, ya que, tal vez, pudieran entenderse por algunos como propósito ajeno a los motivos que para calma de las insipacencias, que actualmente se discuten por los representantes de las varias organizaciones de dicho personal, y los de la entidad Patronal, bajo la presidencia del excelentísimo señor subsecretario de Comunicaciones, se ha bajado, en el que se plasmarán satisfactoriamente las garantías de satisfacción y de bienestar que dentro de las posibilidades de todo orden la Empresa se comprometerá a otorgar a sus obreros y funcionarios.

Madrid 21 de Julio de 1931

En la imposibilidad de demorar por más tiempo la reorganización de todos los servicios de la Compañía, y con objeto de proceder seguidamente a la debida normalización de aquellos, se ha resuelto decretar, con carácter definitivo, la cesantía de todos los funcionarios que hasta hoy no hayan solicitado reintegrarse a sus puestos, y a tales efectos se declaran vacantes, sin excepción, los cargos que desempeñaban los huelguistas que en esa circunstancia se encuentran. Se reserva la Empresa, no obstante, la facultad de considerar determinados casos, por si resultare procedente la readmisión de aquellos individuos que bajo el influjo del temor, o ante las coacciones violentamente ejercitadas y sin propósitos perturbadores, hubieren abandonado inconscientemente el trabajo, ya que por ello acreditará una vez más el criterio de benevolencia en que ha inspirado sus determinaciones.

Para cubrir las plazas vacantes producidas por virtud de la resolución que antecede, se otorgará absoluta preferencia a los huérfanos e hijos de los funcionarios adictos, o de los pertenecientes a los Cuerpos de la Guardia civil, Vigilancia y Orden público; concediéndose especial atención a las instancias cursadas por conducto de las Organizaciones de Personal que en los actuales momentos se hayan mantenido en el cumplimiento de su deber.

Ya se anunciaron varios concursos para la provisión de plazas de Operadores de Tráfico, Mecánicos, Empalmadores y Repartidores. Inmediatamente se actuará en forma procedente para la admisión de personal de Oficina, y también entrarán a prestar servicio en plazo brevísimo, Celadores y Chóferos de nuevo ingreso.

La inexcusable consideración que la Compañía debe al público y a sus abonados, que a todo evento y constancia se ha esforzado en demostrar, justifica sobradamente la radical determinación que se adopta y que con energía suficiente se habrá de mantener, pese a las amenazas y a las estridencias de quienes en vano dan extertores de violencia, fando en reacciones que en ningún caso tendrán justificación, pero menos después de dominado totalmente el movimiento perturbador que durante un período de masiado extenso ha puesto de relieve cuantos fines persegúan los promotores del conflicto.

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and commodities. Columns include 'Plas.' and 'Cta.' with corresponding values for items like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

Dr. Martín Gómez

PIEL-SIFILIS

SE HA PUESTO A LA VENTA el nuevo libro. "SILUETAS" de Constancio

Coliseo Olympia

Grandioso programa de cine MUDO

Programa

NOCHE DE MISTERIO

Clases Pasivas. Habilitación

Te quiero. Me quieres

Salón Nacional (Escudo del Carmen) Hoy día 23 de Julio de 1931. SOBERBIO PROGRAMA. Secciones desde las 3 y 1/4 de la tarde. La última sección a las 11 de la noche.

Huyendo ante el amor. Magistral e inimitable creación de la angelical estrella Jenny Jugo.

BOMBAS VALCARCE DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y apenosas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo.

Bombas ORGA. Las mejores para el traslado de vinos y aceites. Entregas inmediatas.

Magistral e inimitable creación de la angelical estrella Jenny Jugo. Precios genuinamente populares. BUTAGA, 40 cta. ANFITeatro, 15.

El Robo del Diamante. Por TOM MIX.

Grandes talleres de función y construcciones en metales. CASTAÑOS, OATI Y BARRIDO. Ingenieros-Constructores.

Grandes talleres de función y construcciones en metales. CASTAÑOS, OATI Y BARRIDO. Ingenieros-Constructores.

Magistral e inimitable creación de la angelical estrella Jenny Jugo. Precios genuinamente populares. BUTAGA, 40 cta. ANFITeatro, 15.

El Robo del Diamante. Por TOM MIX.

Grandes talleres de función y construcciones en metales. CASTAÑOS, OATI Y BARRIDO. Ingenieros-Constructores.

Grandes talleres de función y construcciones en metales. CASTAÑOS, OATI Y BARRIDO. Ingenieros-Constructores.

Magistral e inimitable creación de la angelical estrella Jenny Jugo. Precios genuinamente populares. BUTAGA, 40 cta. ANFITeatro, 15.

El Robo del Diamante. Por TOM MIX.

Grandes talleres de función y construcciones en metales. CASTAÑOS, OATI Y BARRIDO. Ingenieros-Constructores.

Grandes talleres de función y construcciones en metales. CASTAÑOS, OATI Y BARRIDO. Ingenieros-Constructores.

Magistral e inimitable creación de la angelical estrella Jenny Jugo. Precios genuinamente populares. BUTAGA, 40 cta. ANFITeatro, 15.

El Robo del Diamante. Por TOM MIX.

Grandes talleres de función y construcciones en metales. CASTAÑOS, OATI Y BARRIDO. Ingenieros-Constructores.

Grandes talleres de función y construcciones en metales. CASTAÑOS, OATI Y BARRIDO. Ingenieros-Constructores.

Magistral e inimitable creación de la angelical estrella Jenny Jugo. Precios genuinamente populares. BUTAGA, 40 cta. ANFITeatro, 15.

El Robo del Diamante. Por TOM MIX.

Grandes talleres de función y construcciones en metales. CASTAÑOS, OATI Y BARRIDO. Ingenieros-Constructores.

Grandes talleres de función y construcciones en metales. CASTAÑOS, OATI Y BARRIDO. Ingenieros-Constructores.

Magistral e inimitable creación de la angelical estrella Jenny Jugo. Precios genuinamente

Problema apremiante

El Ayuntamiento, el empréstito y la reforma de Granada

El Ayuntamiento de Granada, sobre cuya situación económica no hay que hacerse ilusiones, tiene el imperioso deber de afrontar su problema sin demoras ni vacilaciones para poner a salvo los vitales intereses de la ciudad.

Como ya hemos dicho más de una vez, el Ayuntamiento republicano ha recogido una funesta herencia de la Dictadura. Un plan de reformas tan amplio como desordenado y la remota posibilidad de un crédito empréstito para transformar a Granada. Sin dineros y con muchas obras en pie, el conflicto era inevitable.

El Ayuntamiento republicano socialista está haciendo todo lo humanamente posible para salvar la situación. No hay dinero; las obras están paralizadas; el problema del paro adquiere terribles caracteres. Y ante esta desconsoladora perspectiva, una comisión municipal ha ido a Madrid para ver la manera de completar el empréstito iniciado por el Ayuntamiento dictatorialista.

Mala hora para este género de operaciones. El Ayuntamiento de Granada es perfectamente solvente. Es sin duda alguna uno de los Ayuntamientos que se encuentran en mejor situación para acudir al crédito. Pero la crisis económica nacional dificulta esta clase de negociaciones bancarias. Y no sabemos si la gestión municipal tendrá éxito o no. Deseamos, naturalmente, que el alcalde y sus compañeros de Concejo regresen con el dinero necesario para reanudar las obras.

Pero en el caso de que esta gestión financiera no tenga resultado favorable, el Ayuntamiento no puede rehuir ningún medio, por radical que sea, para salvar la situación del Municipio. Es muy posible que se llegue a una reunión de propietarios granadinos para invitarles a suscribir voluntariamente un empréstito. Y es muy probable también que, en caso de negar su concurso el capital granadino, se pongan en práctica otras resoluciones más expeditivas.

Ni el Ayuntamiento puede cruzarse de brazos ante la situación actual, ni la ciudad puede dejar paralizadas sus obras más urgentes. El problema que aquí hay planteado exige una actuación enérgica y extraordinarias proporciones. Los concejales que fueron elegidos por los votos del pueblo de Granada, deben acudir cuando sea preciso a las medidas heroicas con el impulso que les presta el mandato popular recibido en las urnas.

No creemos que el Ayuntamiento vacile ante el cumplimiento de los imperiosos deberes que las circunstancias le imponen. Hay que reanudar el plan de obras que Granada necesita. Hay que impedir por todos los medios la bancarrota de la ciudad. Y en último término, si el empréstito fracasara en Madrid, no debe olvidarse tampoco que los capitalistas granadinos tienen también sagradas obligaciones que cumplir en relación con el progreso y el bienestar de Granada.

LA TRAGEDIA DE LOS CAMPESINOS

Un pueblo sin pan

Sol de julio, de este julio andaluz, calcinante y agotador, de este julio tan propicio a la monotonía estival, provocada por el canto monótono de la cigarra. Arde la tierra, carente de brisas y orens, y la Plaza del pueblo, en otros veranos solitaria, es cobijo de cientos de braceros, de estos braceros humildes, de caras tostadas y encallecidas manos, blasones, ciertos de la nobleza del trabajo, única admisible en un régimen democrático.

El espectáculo es triste. Triste y desconsolador. El espectáculo de la miseria del campesino, que tras el invierno rudo y sin pan, esperaba con ansia la llegada del verano, para llevar a su choza el pequeño alivio de los jornales, regados con sudores infinitos en las tierras cálidas de las campañas cordobesas.

Pero sus esperanzas salieron fallidas. Por una disposición incomprensible, estos obreros pacientes y humildísimos han quedado acotados en su término municipal, con la cosecha exhausta y sobrante de brazos, mientras en los hogares reina la miseria más espantosa.

La triste voz de estos famélicos de Montefrío ha llegado a las altas esferas de los poderes de la República, por mediación de su Ayuntamiento, sin conseguir un levitativo para los males que nos aquejan.

Los días pasan y el hambre aumenta. Ls pocas mieses van quedando cortadas por los bruñidos filos de las hoces, y cada caña de trigo cortada es una esperanza más que desaparece.

Ante la triste realidad, ante la mudez significativa del Jurado mixto del Trabajo rural de Córdoba, a quien recurrimos en demanda de auxilio por indicación del ministerio del Trabajo, no nos queda otro recurso que ampararnos en las hospitalarias columnas de la prensa para decir al pueblo español:

Camaradas, sabed que el pueblo de Montefrío, socialista, humilde, trabajador y honrado carece de trabajo para sus miles de obreros; carece de pan para sus hijos, víctimas inocentes de culpas que no cometen.

Españoles: Volved la vista hacia nosotros y contemplad nuestro cuadro sombrío. Tenemos la seguridad de que a vuestros ojos fluirán unas lágrimas de compasión y piedad.

Autoridades granadinas, diputados de la provincia, ministros del Gobierno provisional de la República: Sabed, que mientras la bandera tricolor es para todos los españoles un iris esplendoroso de reivindicaciones justísimas, para los obreros del campo de Montefrío aparece con todo el negro de la miseria más horrosa.

Por justicia, por humanidad, por amor a la República, laborad todos, unid vuestras peticiones para que se conjure la crisis montefriense, para que nuestros obreros puedan conseguir fuera del término el pedazo de pan que su tierra inhóspita le niega.

Poned todos los medios para que en el mes de Julio, en este mes de Julio, que abarrotará trojes y paneras, no haya en medio de nuestra plaza esos grupos de obreros, hoscos y famélicos, con las hoces empuñadas y la vista nublada por el recuerdo de sus hogares...

Poned todos los medios para que las obras públicas, débil recurso contra el paro que nos abruma, se activen y además se paguen; para que no se repitan esos casos vergonzosos de trabajar sin cobrar, como el de la carretera de Algirinejo-Montefrío, donde más de cien obreros trabajaron durante más de dos meses sin percibir un filsero jornal, viviendo a expensas de las tiendas humildes, y cuando merced a las gestiones de esta Alcaldía, la excelentísima Diputación abona el contratista una suma de pesetas, este señor, olvidando que para despedir es lo primero pagar lo que se adeuda, abona a los operarios solamente un mes y les desperdicia sin pagar el resto, acrecentando la gravedad de la crisis y arruinando con su proceder incalificable al pequeño comercio, único auxilio y tabla de salvación de nuestros desgraciados obreros.

ANTONIO BLANCO

LEA USTED NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerros 10, a 3,25; novillos 0, a 0,00; toros 2, a 3,25; bueyes, 0 a 0,00; vacas 0, a 0,00; vacas de rastra 4, a 3,25; borregos 179, a 3,15; chotos, 0, a 0,00; cabras, 4, a 2,45. Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.º, 5,50; de 2.º, 5,00; de 3.º, 4,50; de 4.º, 4,00; borrego con hueso, 3,75.

Señora! Si usa Vd. medias irrompibles, finas y elegantes, y además BARATAS no hay que preguntar, será Vd. cliente de La Casa de las Medias

¿Ha visto ya los calcetines Sport, finos, para sus niños que ofrecemos a pesetas 1,60 el par TODAS las tallas? Acuda pronto a ver este reclamo, pues se acabarán pronto. Gran Vía, 29 Telé. 2028

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS ANTONIO LÓPEZ SANCHO. GRANADA MOLINOS, 57. LÍNEA TRAMVA VILLITAS. ALFOMBRAS ALPUJARRENAS. CORTINAJES TAPICES. TELAS PARA CAMAS TURCAS. Teléfono, 2732

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OIDOS-NARIZ-GARGANTA Gran Vía, 49 y 51, pral. De 3 a 5

NECESITASE Tenedor de Libros conociendo Contabilidad Industrial. Dirigirse por carta con referencias, pretensiones, edad, etc., a «Contables». Administración de este diario. DR. ALEMAN (Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid) Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilís Consulta de 4 a 7 Especial económica para DEPENDIENTES DE COMERCIO Y BANCA, de 2 a 3 Getit-Morlan (Gran Vía), 8 Teléfono 1564 En la falta de apetito y debilidad general, tomad "BIOTONO" el más moderno remedio terapéutico. En todas las Farmacias.

PIPA CUELLOS Mis CARAS DOS



El pibe de 18 años Guillermo García, que está dispuesto a hacer reaparecer sobre la meta metropolitana las excelencias de su juventud en honor de la máquina.

Varias noticias

Maclá declara que no consentirá que se coaccione a la Generalidad

Barcelona 21.—El señor Maclá ha dicho que está por encima de todas las pequeñeces, y que no está dispuesto a consentir que se coaccione a la Generalidad.

Si el decreto de los señores Maura y Largo Caballero—agregó—faculta al Gobierno para obrar de la misma manera que los anteriores, la Generalidad se opondrá a que se aplique. Yo soy optimista y nada me asusta. La Generalidad ha hecho una política de concordia en los conflictos que se le han presentado.

Un periodista le preguntó sobre la veracidad del rumor circulado relativo a que los Sindicatos Unicos habían roto las hostilidades con el Gobierno de la Generalidad, contestando el señor Maclá que él no tenía que saber nada de este asunto.

Afirmó—insistió—en que yo soy optimista, porque Barcelona ha atravesado momentos más graves. Agregó que no es partidario de violencias y que esta tarde se reunirá el Gobierno de la Generalidad para cambiar impresiones sobre los acontecimientos.

No se tiene ninguna pista de los autores de la explosión

Barcelona 22.—No se tienen noticias ni pista alguna de quienes pue-

El gobernador visita al presidente de la Audiencia

En la mañana de ayer estuvo en la Audiencia el gobernador civil don José María Martínez de Elorza, al objeto de saludar al presidente interino.

El gobernador permaneció largo rato conversando con el presidente de la Audiencia, marchando después en automóvil al Gobierno civil.

UN CARRERO APROVECHADO

Ante el agente de guardia en la Comisaría, compareció Enrique Marín Cuevas, domiciliado en la calle de Navas, 4, agencia de transportes, manifestando que un carrero que ha tenido a sus servicios ha retirado de la estación tres cajas de barritas consignadas a distintos consignatarios y valorado todo ello en 210 pesetas, no sabiendo hasta la fecha dónde se encuentra las cajas ni si el carrero las ha vendido.

Un canónigo terrible

Por San Sebastián ha obtenido un acta de diputado a Cortes constituyentes un canónigo tradicionalista: el señor Pildán. Ya nos supontamos que clase de individuo era, en el orden político, este novel parlamentario. Y nuestras suposiciones se han visto, en efecto, plenamente confirmadas en una reciente conferencia del señor Pildán, que ha tenido la honra de ser comentada por la brillante pluma de «Heliófilo».

El señor Pildán llamó «bueyes» a los vascos que no piensan como él. (¡Magnífica delicadeza! ¿Verdad?) A los gobernantes les llamó «poncos piratales». (En esto están de acuerdo los anarquistas y los jaimistas). Y, entre otras cosas pintorescas, dijo que África empieza en Madrid y que Berenguer debe ser fusilado porque en Diciembre sólo se atrevió a efectuar dos fusilamientos... Después de estas declaraciones del reverendo canónigo, ardemos en deseos de que el señor Pildán intervenga en los debates parlamentarios, lanzando fulminantes catalinarias contra la ideología del siglo... No todo ha de ser seriedad absoluta en la Cámara constituyente. Conviene que los insignes hombres del Parlamento alternen su formidable labor con unos minutos de distracción. Cosa que es fácil con una intervención violenta del señor Pildán. Aunque el señor Besteiro no tenga bastante con una campanilla y sué dando campanillazos...

Los Diputados Terribles BESTEIRO.—Y cuando hablen Soriano, Franco y Ortega y Gasset, ¿qué hago yo con una campanilla nada más?

EL PROBLEMA DE LOS MAESTROS

LOS CURSILLOS DE SELECCION DEL MAGISTERIO

Deben entrar en ellos los opositores del 28?

Digna de aplauso es la labor que el Gobierno provisional de la República, y especialmente el ministro de Instrucción pública, llevan a cabo con la creación de Escuelas, de que tanto necesitaba España para anular el analfabetismo; pero digna es también de elogio la supresión de las oposiciones, de que desde hace tiempo venía tratándose sin llegar a efectuarse.

El sistema de oposición, antipedagógico, por cierto, en el cual miles de jóvenes acudían a conseguir nuestro anhelo porvenir; y unas veces por favoritismo, otras porque el tiempo que duraba el desarrollo de uno o más temas, no era lo bastante para apreciar la capacidad del opositor, la cual se veía turbada muchas veces por su estado de ánimo, daban el desastroso resultado de que son ejemplo las célebres oposiciones del 28, en las cuales, bien porque se calificaron los escritos en un plazo muy corto para tan crecido número de ellos,

bien por otras causas, lo cierto es que de cerca de doscientas opositoras con que contaba Granada, sólo tres fueron las agraciadas. Error tan grande no podía quedar así. Y después de múltiples protestas de todas las provincias de España, nuestro anterior ministro, señor Tormo, lo arregló en parte, formando listas supletorias en las cuales han conseguido colocarse muchas de nuestras compañeras; pero todavía quedarán pendientes las opositoras con un ejercicio aprobado en Madrid, que formábamos una tercera lista, y que después, por una nueva orden en la cual se nos exigía además 50 puntos, quedamos fuera en medio de la mayor desilusión. Se hicieron peticiones, tanto por nuestra parte, como por las aprobadas en provincias, que con justicia pedían también su colocación (puesto que de aquí debía haber partido el arreglo), sin haber conseguido ser escuchadas.

Ahora se ha elegido una nueva forma de selección, que consiste en los tres meses de cursillos, que todos conocemos. Y yo pregunto: ¿Es justo que esas opositoras con cinco ejercicios aprobados, entre ellos el más importante para el maestro, como son las prácticas, y merecedoras los restantes en muchas de ellas de haberlo sido también, como lo prueba la opinión de personas de reconocida competencia didáctica en los días que fueron expuestas sus obras, tengan que someterse a otra nueva prueba? ¿No han sido colocadas en una lista supletoria sin tener aprobados ninguno de los ejercicios calificados en Madrid sólo por reunir una suma de 65 puntos, inferior a la que se necesitaba para aprobar?

¿Por qué no hemos de ser colocadas por los méritos contraídos, como lo fueron nuestras compañeras? Cuestión es esta que merece un detenido estudio por parte de nuestras autoridades.

Después de dicha oposición y nueva preparación para las que estaban convocadas, como lo prueba la documentación que obra en el Ministerio, con los gastos que lleva consigo, ¿deben ser igualadas a las que sólo pueden alegar haber cursado sus estudios en la Normal?

El señor ministro ha de tener en cuenta que la mayoría de las maestras carecen de medios económicos—sobre todo las que no residen en la capital—para que entren en nuevos gastos después de los ya hechos.

Pero no desalentemos; ha llegado la hora de la justicia para todos, y don Marcelino Domingo sabrá poner remedio a nuestras justas aspiraciones, como así lo prometió.

CON EPCION JIMENEZ

PARA EL GOBERNADOR

LAS CONDICIONES EN QUE TRABAJAN LOS LABRADORES DE MONACHIL

Firmado por José Rodríguez, en representación de los obreros del campo de Monachil, se ha presentado un escrito en el Gobierno civil, exponiendo lo siguiente:

«Que son víctimas de explotación en unión de la mayor parte de los labradores de la dehesa de San Jerónimo, finca rústica de gran extensión, por parte del arrendamiento de la misma en virtud de unas aparcerías de labranza inventadas por este.

En efecto, al principio subarrendando diferentes parcelas de la finca entre numerosos vecinos de Monachil; pero desde hace algún tiempo cambió por completo el sistema instituyendo las aparcerías con los labradores, a los que entregaba la simiente y la mitad del abono, suprimiendo la renta de la tierra, pero obligando al aparcerero a entrarle la mitad del fruto.

El procedimiento, como se ve, es detestable, dada la distancia de este pueblo a la referida dehesa y la situación de ella, que linda con la región de las nieves perpetuas y hace que el trabajo sea penoso y el rendimiento escaso.

Hecha la valoración de la mitad del fruto que producen los pequeños predios, no alcanza, ni con mucho, a pagar la mitad de los jornales y gastos de cultivo.

Los labradores han intentado acudir este yugo y han pedido que siga el subarriendo pagando incluso más renta que la que primeramente se señaló; pero nada han conseguido.

Por el contrario, se les ha amenazado con quitarles las tierras, y como aquellos infelices carecen de recursos para imponer la acción correspondiente, se ven obligados a permanecer en constante sumisión.

Piden, finalmente, al gobernador civil que intervenga para que cese el actual sistema de explotación. Y como creemos que es muy justa la actitud de los labradores de Monachil, nos asociamos a su demanda.

BANDA MUNICIPAL

EL CONCIERTO DE ESTA NOCHE

Esta noche, de diez a doce, dará su acostumbrado concierto la Banda Municipal en el Paseo del Salón, ejecutando el programa siguiente:

- 1.º «España cañí», pasodoble, Marquina.
2.º «Entre flores», Pacheco.
3.º «Fantasía Tanhauser», Wagner.
4.º «Los gavilanes», Guerrero.
5.º «La linda tapada», Alonso.
6.º «Le combattant», pasodoble, Páez.

Vuelca una camioneta, resultando herido el chófer

Cuando marchaba con una camioneta por la carretera de Málaga el chófer Manuel Díez Montilla, de 25 años, natural de Motril, volcó el vehículo que conducía a causa de un falso viraje.

Se trasladó al chófer a este Hospital, donde le apreciaron la fractura del fémur derecho, fractura del antebrazo derecho con herida contusa y múltiples contusiones y erosiones en todo el cuerpo.

El estado del herido fué declarado de pronóstico grave; quedó encamado en la sala de San Enrique.

LOS CAÑEROS

Siguen sordos: Tapia, lo mismo como dos tapias, y el jefe de Aguas, como dos tapias.

Continúan las reclamaciones de los vecinos de muchos barrios de Granada que se hallan en seco. A pesar de la queja inserta en este diario, los vecinos de la calle de San Nicolás hace cuatro meses que no ven agua de Alfacar porque el caudero no lo echa, y eso que han construido una cañería nueva y todo.

El aljibe de San Nicolás también está casi seco. Y Tapia esperando que se acuerde de él los concejales y el jefe de Aguas.

La sesión municipal

Por falta de número se suspendió ayer la sesión municipal. Se celebrará el viernes en segunda cita y a la hora de costumbre.

Niño atropellado por una bicicleta

En la calle de San Jacinto, una bicicleta que montaba Antonio Foché Luna, de 14 años, atropelló al niño de 7 años Medina Puertollano, causándole hematoma en la región frontal, que le curaron en la Casa de Socorro.

En Brácana no ha ocurrido nada

En otro lugar de este número verán nuestros lectores la explicación que da el gobernador civil a lo ocurrido en Brácana. Una falsa alarma con motivo de la presencia de unos cazadores...

Esto, por lo visto, fué suficiente para que se reclamara con urgencia el envío de Guardia civil.

Ayer nos visitó una numerosa comisión de Brácana, en la que figuraba el alcalde pedáneo. Y los comisionados confirmaron que allí no había sucedido nada ni se había interrumpido la normalidad.

Es decir, que, por no haber, puede que ni haya habido tales cazadores, porque hasta ayer no se les había encontrado. La alarma no sólo fué injustificado, sino, además, inexplicable.

Por último, hizo constar la referida comisión que en Brácana no hay organización sindicalista. La sociedad obrera pertenece al socialismo.

DE SOCIEDAD

La viuda, hijos, hermanos y demás familia de don Lorenzo Anaguila Guixé (a. s. h.), en la imposibilidad de responder personalmente a las muchas manifestaciones de pésame que han recibido, lo hacen desde estas columnas, testimoniando a todos su gran agradecimiento. —Ha sido ascendido a jefe de negociado de tercera clase el competente oficial primer de este Gobierno civil, don Juan Alvarez Castilla. Sea enhorabuena.

El partido del próximo domingo

Sin que nadie se lo propusiera, va resultando que la temporada deportiva durante el verano es cosa seria, colaborando para ello todos los equipos de primera fila.

Ya nos han visitado dos teams forasteros y se anuncia la próxima contienda entre uno local y el once rojo de Jaén. Esto va bien.

También para el próximo domingo se ha organizado un partido homenaje al jugador Redú, y serán los contendientes el Granada F. C. y el Recreativo Granada, que hasta ahora había permanecido un poco alejado y que sin duda alguna es el que cuenta con mejores elementos.

Este partido tiene que resultar muy interesante y nos dará a conocer el valor exacto la actual forma de los equipos, que en breve actuarán en campo cerrado y en contienda oficial en nuestra capital.

GAZOLIA ROMERO Medicina General ESPECIALISTA EN PIEL Y VENÉREO-SIFILIS Consulta de 3 a 5 OQUESA, 11, pral. VISITA A DOMICILIO CARMENA SASTRE MADRILEÑO Tendillas, 2 (Esquina San Jerónimo)